

加快林业高质量发展 奋力建设中华民族四季花园

文 | 黄金城

省第八次党代会把习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神作为根本遵循贯穿始终,提出“一本三基四梁八柱”战略框架,明确了未来5年工作思路、总体目标和主要任务,为海南自贸港建设擘画了蓝图,政治站位高,思路清晰,目标明确,措施务实。省委书记沈晓明在报告中7次提到海南热带雨林国家公园,充分体现了省委、省政府将海南热带雨林国家公园建设视为“国之大者”,高水平高质量建设好海南热带雨林国家公园的信心和决心。

学深悟透省第八次党代会精神的丰富内涵和精神实质

学习省第八次党代会精神要把着力点聚焦到习近平总书记关于海南热带雨林国家公园建设的

重要指示精神和省第八次党代会关于海南热带雨林国家公园建设的决策部署上来,做到“五个深刻领会”。

一是深刻领会“一本三基四梁八柱”战略框架是指导海南自贸港建设的宏伟蓝图。省第八次党代会报告对标习近平总书记要求和中央部署,创新提出“一本三基四梁八柱”战略框架,完全契合中央对于海南的指示精神,符合海南实际,为蹄疾步稳推进自贸港建设进一步理清了思路、明确了方向,势必有力推动自贸港建设进入不可逆转的发展轨道。

二是深刻领会建设海南热带雨林国家公园是“国之大者”,是国家的重大战略。党的十八大以来,习近平总书记先后3次到海南考察,生态建设是“必选项”。特别是今年4月11日在国家公园五指山

片区考察时,他强调海南热带雨林国家公园是国宝,是水库、粮库、钱库,更是碳库,要把它视为“国之大者”,跳出海南看这项工作,充分认识其对国家的战略意义,努力结出累累硕果。海南林业系统广大干部职工要深入学习领会,胸怀“国之大者”,以更高政治站位和更宽视野扎实推进国家公园建设。

三是深刻领会海南热带雨林国家公园在海南自贸港和国家生态文明试验区建设中的重要地位与作用。优良的生态环境是建设海南自贸港的前提和基础,国家生态文明试验区是中央赋予海南自贸港“三区一中心”发展定位之一,省委把海南热带雨林国家公园列为国家生态文明试验区五大标志性工程之首,完全符合习近平总书记和党中央对海南热带雨林国家公园建设的战略。要以国家